一、选择题

1. 蝗虫的后足是（    ）
A．跳跃足    B．开掘足  C．游泳足   D．步行足
2. 昆虫的气门多位于昆虫的腹部两侧，请问，气门属于（    ）
A．消化系统   B．神经系统   C．循环系统    D．呼吸系统
3. 有一昆虫，已经脱了三次皮，，请问该昆虫应处在几龄？（    ）
A．2龄    B．3龄     C．4龄     D．5龄
4. 造成植物空洞、缺刻的昆虫口器类型为（    ）
A. 刺吸式口器   B.咀嚼式口器   C.虹吸式口器   D.舐吸式口器
5. 某种昆虫可传播植物病毒，该昆虫口器类型可能为（    ）
A. 刺吸式口器   B.咀嚼式口器   C.虹吸式口器   D.舐吸式口器
6. 用杀虫灯诱杀成虫的防治技术属于（    ）
A.农业防治      B.化学防治     C.物理防治     D.生物防治
7. 黄板诱蚜属于（    ）
A.农业防治      B.化学防治     C.物理防治     D.生物防治
8. “生物导弹”防治害虫属于（    ）
A.农业防治      B.化学防治     C.物理防治     D.生物防治
9. 蝗虫的前翅是（    ）
A.膜翅      B.鞘翅     C.半鞘翅   D.覆翅
10. 蝉的口器是（    ）
A.咀嚼式口器  B.刺吸式口器    C. 虹吸式口器     D.舐吸式口器
11. 螳螂的前足是：（    ）
A. 开掘足   B.步行足        C.捕捉足  D.跳跃足
12. 蜜蜂的后足是（    ）
A. 开掘足   B.步行足        C.捕捉足   D.携粉足
13. 蝼蛄的前足是（    ） 

  A. 开掘足   B.步行足        C.捕捉足  D.跳跃足
14. 蝶和蛾的前后翅都是（    ）
A.膜翅    B.半鞘翅    C.鳞翅     D.鞘翅
15. 蝶和蛾的口器是（    ）
A.刺吸式口器   B.虹吸式口器   C. 嚼吸式口器    D.舐吸式口器
16. 甲虫的前翅为（    ）
A.膜翅    B.半鞘翅        C.鞘翅      D.鳞翅
17. 蝽象的前翅是：（    ）
A.膜翅    B.半鞘翅        C.鞘翅      D.鳞翅
18. 蜂的前后翅是（    ）
A.膜翅    B.半鞘翅        C.鞘翅      D.鳞翅
19. 蝇的后翅是（    ）
A.膜翅    B.半鞘翅      C.覆翅      D.平衡棒
20. 属于排泄器官的是（    ） 

A.消化道    B.马氏管     C.背血管    D.腹神经索
21. 蝗虫的变态属于（    ）
A.半变态    B.渐变态     C.过渐变态   D.全变态
22. 蝶和蛾属于（    ）
A.半变态    B.渐变态     C.过渐变态   D.全变态
23. 螨是属于哪个纲（    ）
A．昆虫纲   B蛛形纲    C.有爪纲   D.唇足纲
24. 家蝇的幼虫属于（    ）
A.原足型    B.寡足型     C.多足型   D.无足型
25. 下列哪些虫的口器着生位置是属于后口式（    ）
A. 蝗虫   B.小地老虎    C. 蚜虫    D.虎甲
26. 步甲的口器着生位置式属于哪种类型（    ）
A.下口式   B.前口式   C.后口式   D.上口式    

27. 下列那些不是触角的组成部分（    ）
A.柄节   B.梗节   C.鞭节    D.基节 

28. 蜂的连锁器属于哪种类型（    ）
A. 翅褶型    B.翅钩型    C. 翅轭型    D. 翅僵型
29. 蝉的连锁器属于哪种类型（    ）
A. 翅褶型    B.翅钩型    C. 翅轭型    D. 翅僵型
30. 触角和附肢等胶贴在蛹体上，不能活动，腹节多数或全部不能扭动，这种蛹为（    ）
  A.  离蛹   B.  被蛹   C.  围蛹   D.  裸蛹
31. 蚜虫是属于哪种类型的孤雌生殖: （    ）
A.偶发性的孤雌生殖  B.经常性的孤雌生殖  C.周期性的孤雌生殖 D.永久性的孤雌生殖
32. 蝇类特有的触角类型是（    ）
A .锯齿状  B.环毛状   C.  具芒状    D. 羽状
33. 金龟子的触角类型是（    ）
A .锯齿状  B.环毛状   C.  具芒状    D. 鳃片状
34. 雄蚊子的触角是（    ）
A .锯齿状  B.环毛状   C.  具芒状    D. 鳃片状
35. 蜜蜂的触角是（    ）
A .锯齿状  B.肘状  C.  具芒状    D. 鳃片状
36. 蝶类的触角是（    ）
A .丝状  B.肘状  C.  羽毛状    D. 棍棒状
37. 蝗虫的触角是（    ）
A .丝状  B.肘状  C.  羽毛状    D. 棍棒状
38. 蝉的触角是（    ）
A .丝状  B.肘状  C.  刚毛状    D. 棍棒状
39. 下列昆虫中，（    ） 属于蚂蚁。      

A.黄猄蚁         B.蛛丝蚁        C. 蚁蛳        D.白蚁 

40. 下列珍稀蝴蝶中，（    ） 属于Ⅰ级保护物种。     

 A.碧凤蝶       B.丝带凤蝶    C. 金斑喙凤蝶   D. 二尾凤蝶 

41. 下列珍稀蝴蝶中，（    ） 的身价最高。      

A.碧凤蝶       B.光明女神蝶   C. 金斑喙凤蝶   D. 二尾凤蝶 

42. 下列小动物中，可以被螳螂捕食的是（    ）。  

A.蝴蝶         B.蜜蜂       C. 蛇        D. 蜘蛛 

43. 在历史上，曾对我国农业生产造成过巨大危害的害虫是（    ）。    

 A.碧凤蝶       B.东亚飞蝗    C. 胡蜂   D. 七星瓢虫 

44.  “杀人蜂”指的是（    ） 。  

A.美洲蜜蜂      B.非洲蜜蜂       C. 欧洲蜜蜂     D.中国蜜蜂 

45. 下列昆虫中，可以作为食品的是（    ） 。  

A.蚕蛹       B.金龟子      C. 蟋蟀     D. 毛虫
46. 下列昆虫中（    ）不属于鸣虫。  

A.蝈蝈       B.蝉      C. 蟋蟀     D. 瓢虫 

47. 下列昆虫中(    )在自然条件下可以发光。  

A.萤火虫      B.小真菌蚋       C. 蟋蟀      D. 蝎子 

48. 孑孓是（   ）幼虫。  

A.蜻蜓       B.蜉蝣       C.蚊子      D. 蟑螂 

49. 下列昆虫中，（    ）的幼期与成虫期形态、食性基本相似。  

A.蝗虫       B.蚕      C. 蝴蝶     D. 家蝇
50. 不小心到捅马蜂窝被马蜂追赶时，正确的做法是（    ）。
A．拿棍子驱赶B. 蹲下不动C. 往树上爬 D. 逃跑
51. 头部呈三角形，活动自如，前胸显著狭长，前足为典型的捕捉足，是那个目的重要特征(   )。
A.  蛩蠊目 B. 革翅目C. 螳螂目 D. 蜻蜓目
52. 蛴螬是（  ）的幼虫。 

A.金龟子 B.叩头虫 C. 芫菁  D. 瓢甲
53. 金针虫是（  ）的幼虫。 

A.吉丁虫 B.叩头虫 C. 芫菁  D. 瓢甲
54. 昆虫身体的颜色和斑纹与它生活环境的背景相似，这种现象称为(    )。
A.拟态 B.保护色C.警戒色D.多变色
55. 水虿属于(    )昆虫。  

A.蜉蝣目 B.襀翅目 C.毛翅目 D.蜻蜓目
56. 下列四种昆虫，不属于半翅目同翅亚目的是(    )。
A.叶蝉B.桂花蝉 C.沫蝉D.红娘子
57. 一个新个体昆虫(不论是卵或是幼虫)从离开母体发育到性成熟产生后代止的个体发育史称（  ）
A一化性 B 多化性C 一个世代 D 多个世代
58. 由不良环境条件直接引起，当不良环境解除时，就可恢复生育的停育现象叫（  ）
A滞育 B 休眠 C 越冬 D 越夏
59. 再吃柑橘时如果发现不小心吃进蝇蛆正确的做法是（    ）。
A立刻到医院就诊 B 以后再也不吃柑橘 C不要太在意 D 吃点“肠虫清”
60. 种植抗病品种，植物生长期不需要施用任何农药。（     ）
  A    正确         B   不正确
61. 农药具有促进果实膨大、形成无核葡萄、保花保果等作用。（     ）
  A    正确         B   不正确
62. 农村实行土地流转后，将可能大面积种植同一作物，这有利于减少农药的使用。（       ）
  A    正确         B   不正确
63. 施用农药时，施药人员应该（       ）。
      A   带上充足的食物           B   尽量少穿衣服
      C   越早进行越好             D   穿上防护衣
64. 种植抗虫棉，棉花生长期不需要施用任何杀虫剂。（       ）
 A    正确         B   不正确
65. 有机蔬菜种植期间，可使用所有有机农药防治病、虫、草等有害生物。（       ）
 A    正确         B   不正确
66.  瑞士化学家Muller因发现（      ）的杀虫活性，获得了诺贝尔医学奖。
A    DDT         B   吡虫啉        C  2,4-D       D  DDVP

67. 2015年，中国药学家屠呦呦、爱尔兰科学家威廉·坎贝尔及日本药物科学博士聪大村获诺贝尔医学奖。其中，屠呦呦是因发现了一种对抗疟疾的新疗法-青蒿素和双氢青蒿素的疗法，威廉-坎贝尔和聪大村的贡献是发现了一种新的药物，名为（       ），其衍生产品降低了河盲症和淋巴丝虫病的发病率，同时还能有效对抗其他寄生虫病，治疗效果显著。同时，该药物也是农业生产中一个重要的杀虫剂。
A   伊维菌素       B  井冈霉素     C   阿维菌素     D  灭瘟菌素
68. 四川国光农化股份有限公司主营植物生长调节剂、杀菌剂、杀虫剂、除草剂、微肥等农资产品，其中，最具影响力的是（          ）类农药产品。
A   植物生长调节剂         B  杀菌剂       

C   杀虫剂                 D  除草剂
69. 除草剂的选择性是指在一定剂量下，杀灭某些植物，而对另一些植物无明显影响。在杂草防除中，除了可以利用除草剂的选择性，还可以采取其它配套措施使药剂具有选择性。选出不正确的措施。（         ）
A   在仅有杂草的田块施药             B  在移栽作物前的田地施用除草剂
C   在作为较高的田块对低矮杂草施药   D  对着空气施药
70.  农药是唯一被有意识地释放到环境以实现其价值的具有潜在毒性的物质。（        ）
 A    正确         B   不正确
71.  施药时间、施药量、施药部位、环境条件等均会影响农产品中农药残留的量。（        ）
 A    正确         B   不正确
72.  购买农药时，根据（       ）、作物类型、作物生长期等选择合适的药剂。
   A 施药人员年龄     B  有害生物类型    C  居住地   D  商店供应品种
73.  科学使用农药，不包括（        ）。
A 选择合适的农药品种          B  按使用说明书配药
C 在中午12：00-下午3:00施用   D  选择配套的施药器械及施药措施
74.  柑橘留树保鲜，主要通过使用含有保鲜作用的（        ），以推迟果实衰老，到预定销售时可直接采收上市出售。
   A  营养液    B  农药    C 化肥   D  杀虫剂
75.  目前使用的农药品种中，有许多农药的毒性比食盐低。（         ）
A    正确         B   不正确
76. 化学农药不科学使用，会产生有害生物抗药性、再猖獗、农药残留(即“3R”) 问题。生物农药是指利用生物活体（真菌、细菌、昆虫病毒、转基因生物、天敌等）或其代谢产物（信息素、生长素等）针对农业有害生物进行杀灭或抑制的制剂。使用生物农药（       ）完全避免3R问题。
     A    可以        B   不可以
77. 物理防治是利用简单工具和各种物理因素，如光、热、电、温度、湿度和放射能、声波等防治病虫害的措施。下列措施不属于物理防治的植保措施是（          ）。
A    黄板诱蚜               B   频振灯杀虫     

C    设防虫网               D   性诱剂诱杀
78.  “病入膏肓，无药可治”同样适用于植物病害的防治。（         ）
A    正确         B   不正确
79.  利用农药防治有害生物，具有高效、省时、省力、经济效益高等优点。在省时省力方面，主要是其使用时有配套的施药器械，如手动喷雾（喷粉）机、电动喷雾（喷粉）机、（         ）喷雾等。
          A    挖掘机       B  冷冻机     C  遥控飞机   D  热气球
80. 只要农药好，田间防治效果一定好（       ）。
      A    正确          B   不正确
81. 安全间隔期是指农药最后一次施药距离收获的天数。（       ）
      A    正确          B   不正确
82. 农业生产中日常使用的农药可自行焚烧或者深埋处理。（       ）
      A    正确          B   不正确
83. 悬浮种衣剂是由有效成分(杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂、微量元素等)、成膜剂(聚乙烯醇、聚乙二醇、明胶、阿拉伯胶、黄原胶、高分子有机化合物等)、湿润剂、分散剂、增稠剂、警戒色、填料和水经湿法粉碎而制成的一种可流动的稳定的均匀悬浮液，使用时是将药剂摇匀后，对种子进行包衣。农业生产上的悬浮种衣剂可以用来防除作物苗期的病、虫、草、鼠等有害生物（      ）。
      A    不正确          B   正确
84. 大树移栽后，给其挂吊瓶，吊瓶里面的主要是（      ）
    A    除草剂          B  杀菌剂        C   包括植物生长调节剂的营养液
85. 速效性的杀鼠剂比抗凝血型杀鼠剂效果理想（     ）。（抗凝血型杀鼠剂又叫慢性杀鼠剂，杀鼠作用缓慢，一般取食后3-4天才发作，主要破坏抗凝血功能，造成大出血而死。）
A    正确           B   错误
86. 导致毒生姜的“神农丹”有效成分是（      ）。
A   敌百虫         B  百草枯          C   涕灭威         D  多菌灵
87. 除草剂进入杂草后，在输导组织里面运输快的，起作用效果快（     ）。
      A   正确           B   错误
88. 为了改变景观苗木的形状，可用（      ）辅助作用。
 A  杀虫剂          B   植物生长调节剂    C    杀菌剂
89. 蚊香可以杀虫，主要里面含有（      ）类杀虫剂。
 A  有机磷          B  氨基甲酸酯         C  除虫菊酯
90. 农药的毒性主要是指对（       ）作用程度。
      A 昆虫             B  老鼠              C  病害         D  非靶标生物
91. 在金字塔状的食物链中，顶层生物的农药残留量最大（      ）。
       A    正确             B   错误
92. 当你通过海关、机场时，安检人员要求严格检查随身携带果品，主要目的是（      ）。
       A   农药残留超标      B  变质     C   预防带入检疫性的病虫草害
93. 恶性杂草蟛蜞菊周围不长其他作物，主要是（       ）。
A    遮挡住了光线     B   化感效应     C   竞争营养
94. 菟丝子属于（       ）杂草。
A    自养型     B  寄生     C   光合自养
95. “有草必除，除草必尽”的观点是否正确（             ）
A    正确             B   不正确 

96. 马唐、牛筋草、铁苋菜均属于玉米田常见杂草（             ）
A    正确             B   不正确 

97. 不属于农田杂草的危害的选项是（            ）
A   与农作物物争夺水分、养分和光能    B  是作物病害和虫害的中间寄主  

C   降低农作物产量和品质              D  使土壤板结
98.  选择除草剂时，不需要考虑的是（             ）
A   杂草的种类     B  作物的种类    C  施药人员健康     D  植物大小
99. 空心莲子草（又叫水花生），苋科植物，多年生宿根性草本，该植物主要通过种子繁殖。（         ）
A   正确              B  不正确
100. 小麦，单子叶植物，属于禾本科，其自生苗出现在大豆田中，则属于杂草。（             ）
A  正确                     B  不正确
101. 杂草和作物没有本质区别，主要是由生产者的生产需要而定。（           ）
A  正确                     B  不正确
102. 杂草可以通过人工、机械等除掉，根本不需要使用除草剂，因为除草剂使用会对农作物造成伤害，还会增加环境压力。（           ）
A  正确                     B  不正确
103. 水田杂草和旱地杂草防除时，除草剂选择和使用方式没有差别。（          ）
A   正确                    B  不正确
104. 水田、旱地中杂草种类有差别。（           ）
A   正确                    B  不正确
105. 杂草种子传播的方式有种子脱落、风力传播、水流传播、交通运输、人、畜活动、引种等，其中人为因素是主要传播途径。(                  )

A   正确                    B  不正确
106. 影响杂草与作物竞争的因素有杂草种类与密度，作物种类、品种与密度，杂草持续时间，作物播种期，耕作管理措施，环境条件，因此，生产上应适时早播，培育壮苗，创造有利于作物生长而不利于杂草生长的环境条件(                )

A  正确                     B  不正确
107. 杂草防除的关键时期是（              ）
A 幼苗期     B  开花期     C  杂草竞争临界期    D 成熟期
108. 触杀型除草剂，指除草药剂与植物接触时,只杀死与药剂接触的部分,起到局部的杀伤作用, 不能被植物传导到体内其它部位。触杀性除草剂是植物产生药害的典型症状是表皮局部坏死，产生枯斑。（           ）
A   正确                     B  不正确
109. 草甘膦是一种灭生性、传导型除草剂，使用方法为茎叶喷雾处理，适合防除多年生和大龄杂草。（         ）
A   正确                     B  不正确
110. 生产中使用的促进果实膨大的植物生长调节剂都属于高毒高残留农药。（       ）
A   正确                     B  不正确
111. 除虫菊是一种（      ）杀虫剂。
                A  化学合成      B  动物     C  植物     D  微生物
102. 2015年，农业部启动了“化肥农药减施行动”表明，在以后农业生产中，农药将逐渐退出历史舞台。（          ）
A  正确                        B  不正确
103. 不使用农药的农产品，可能比使用农药的农产品更不利于人体健康。（        ）
A  正确                        B  不正确
104. 花生黄曲霉能致癌，请问是由下列哪类生物所致？（    ）
A. 病毒 B. 线虫 C. 真菌 D. 细菌
105. 1945年，爱尔兰由于（   ）病大流行，而使欧洲以马铃薯为主食的地区饿死100万人，200万人逃亡海外，这称为爱尔兰饥荒。
A. 马铃薯晚疫病 B. 马铃薯病毒病 C. 马铃薯环腐病 D. 马铃薯青枯病
106. 我国的植保方针是什么？（  ）
A. 农业防治为主，综合防治 B. 预防为主，综合防治 
C. 生物防治为主，综合防治 D. 化学防治为主，综合防治
107. 你经常发现柑桔霉烂了，上面长出縁色的霉层，请问它是由下面哪类生物所致？（  ）
A. 病毒 B. 线虫 C. 细菌 D. 真菌
108. 植物病害发生需要的基本要素是？（  ）
A. 温度、湿度、光照 B. 病原、温度、湿度、 C. 病原、寄主、环境 D. 温度、寄主、环境
109. 何谓有机食品？（  ）
A. 不使用任何化肥和农药的食品 B. AA级绿色食品 C. A级绿色食品 D. 无公害食品
110. 烟草花叶病是由下列哪类生物所致？（  ）
A. 线虫 B. 病毒 C. 细菌 D. 真菌
111. 下列哪种病害的症状会出现畸形特征？（  ）
A. 水稻稻瘟病 B. 玉米小斑病 C. 小麦条锈病 D. 番茄病毒病
112. 有一块地的玉米苗普遍出现叶片黄化，近期未施用农药和化肥等，推测可能是由于下列哪种原因所致？（  ）
A. 病毒 B. 缺肥 C. 根结线虫 D. 根腐病
113. 有一种病原物叫菟丝子，它的归属是？（  ）
A. 植物界 B. 动物界 C. 原生生物界 D. 真菌界
114. 小麦白粉菌属于（  ）
A. 活体生物 B. 半活体生物 C. 死体生物 D. 非专性寄生物
115. 烟草花叶病毒的缩写（  ）
A. TMV   B. CMV   C. PVX   D. PRSV 

116. “病害三角”是病原物、（  ）和一定的环境条件三者配合才能引起病害的观点。
A. 寄主植物   B. 人   C. 真菌   D. 水分 

117. 植物细菌病害的病征是（  ）
A. 脓状物 B. 霉状物 C. 粉状物 D. 颗粒状物

118. （  ）的病征为锈状物。
A. 白粉病 B. 黑粉病 C. 锈病 D. 霜霉病

119. 你认为下列属于病原生物引起植物病害的有哪些？（  ）
A. 道路两旁新移栽的水杉枯死了
B. 校园内女贞叶片上出现坏死斑 

C. 柑橘上出现青色霉层

D. 中午暴晒后花草叶片耷拉了
120. 你经常看到葡萄叶片上长出白色的霜状霉层，请问它是由下面哪类生物所致？（   ）
A. 白粉菌 B. 锈菌 C. 霜霉菌 D. 黑粉菌

121. 田间常见的植物病害危害症状有哪些？（  ）
A. 坏死斑 B. 腐烂变臭 C. 花叶斑驳 D. 丛枝
122. 下列属于微管束类病害的有哪些（   ）
A. 番茄青枯病 B. 水稻纹枯病 C. 油菜菌核病 D. 棉花枯萎病

123. 下列哪种病害的症状会出现畸形特征？（  ）
A. 水稻纹枯病 B. 松瘤锈病 C. 十字花科根肿病 D. 番茄病毒病

124. 校园内有颗芙蓉树，你能看到整个树体叶片枯黄，而邻近的其它植株正常，近期未施用农药和化肥等，推测可能是由于下列哪种原因所致？（   ）
A. 叶斑病 B. 缺肥 C. 缺水 D. 根腐病


125. 下列病害属于死体营养型病原物的是（   ）
A. 小麦白粉病 B. 小麦条锈病C. 小麦赤霉病 D. 小麦纹枯病
126. 常见的植物病害预测预报的方法有哪些(   )

A. 专家评估法   B. 田间调查法   C. 数理统计模型法   D. 类推法 

127. 植物细菌病害的病征是（    ）
A. 脓状物 B. 霉状物 C. 粉状物 D. 颗粒状物
128. 就你了解，下列属于常见病虫害防治方法的有（   ）
A. 土壤深翻 B. 播种前药剂拌种 C. 利用抗病品种D. 喷施农药
129. 病原物侵入寄主后产生对寄主有害的代谢产物而致病，一种瘤肿症状可能是由于病原物分泌（  ）所致。
A. 酶 B.生长调节物质 C.植保素 D.毒素
130. 下列哪类病害可通过喷菌现象进行简易鉴别？(   )

A 真菌 B病毒 C线虫 D细菌
131. 病原菌的致病机制不包括（   ）
A 产生毒素 B 产生生长调节物  C产生酶  D 降低品质

132. 植物病毒的侵染途径为 （   ）
A 气孔  B水孔  C蜜腺 D微伤口
133. 非侵染性病害的主要特点（   ）
A  大面积同时发生  B 有传染性 C有侵染过程 D有发病中心
134. 植物检疫的依据不包括（   ）
A 危险性大  B 难以根除  C局部范围发生 D 不易通过人为传播

135. 郁金香碎锦发生的主要原因（    ）
A 病毒侵染 B 细菌侵染 C 品种 D非生物因素

136. 某牛奶中的黄曲霉毒素超标原因不包括（   ）
A 饲料中黄曲霉毒素超标 

B 谷物易被黄曲霉菌感染 

C 黄曲霉毒素对温度敏感

D 黄曲霉毒素稳定
137. 下列不正常现象属侵染性病害的是（   ）
A 农药使用不当 B真菌侵染 C大风刮伤 D冻害

138. 轮作作为一种防病措施，是针对（   ）
A 气传病害 B土传病害 C虫传病害 D水流传播病害

139. 常见植物病毒的核酸类型为（    ）
A、＋ssRNA  B、－ssRNA  C、dsRNA  D、dsDNA 

140. 下列属于细菌性病害田间症状的有（   ）
A、菌脓  B、水渍状病斑  C、恶臭  D、喷菌现象

141. 下列属于植物病原线虫虫态的有（    ）
A、卵  B、蛹  C、一龄幼虫  D、成虫
142. 依据对营养的依赖程度，寄生性植物分为（    ）
A、 全寄生  B、半寄生  C、茎寄生  D、根寄生
143.菟丝子从寄主植物上吸收（      ）？

A、 水分  B、无机物  C、有机物质  D、以上都是

144. 半寄生植物不从寄主上吸收（       ）？

A、 水分  B、无机物  C、有机物质  D、以上都是

145.根结线虫的雌虫为（      ）？

A、 蠕虫形  B、线形  C、梨形  D、腊肠形

146.猕猴桃溃疡病是一种（      ）病害？

A. 线虫 B. 病毒 C. 细菌 D. 真菌
147. 桃缩叶病是一种（       ）病害？
A. 线虫 B. 病毒 C. 细菌 D. 真菌
148. 学校的十大功劳叶片上出现了一些白色的粉状物，可能是由（    ）引起的？
A. 线虫 B. 病毒 C. 细菌 D. 真菌
149. 十字花科植物根肿病主要危害植物的（     ）？

A. 根 B. 茎 C. 叶 D. 花

150. 小麦白粉病的病原物通过形成（    ）吸收寄主营养？
A. 吸器 B. 吸盘 C. 吸根 D. 吸管

151. 植物病毒可引起（    ）？

A. 一般不危害人体 B. 疱疹 C. 发烧 D. 咳嗽
二、问答题

1. 简述柯赫氏法则基本步骤？ 
2. 简述植物病害三角关系。 
3.简述什么是植物病害？试举5个你所熟知的植物病害。
4.如何安全有效利用农药？
5.简述细菌性病害鉴别的主要依据。
6. 在农作物有害生物防治中，可以采取哪些措施？ 
7. 什么叫微生物农药，并举出3-5个微生物农药产品。 
8. 如何利用植物的它感作用（化感作用）防除杂草？ 
9. 化学农药的3R指的是什么？ 
10. 什么是农药残留，国家对农产品中农药残留有什么规定，作为判断农产品中农药残留量是否在安全范围内？
11. 农药中的生物导弹指的是什么，在哪些方面有应用。

12. 蜻蜓的翅脉和翅痣在飞行过程中起到什么作用？

13. 为什么水黾能在水面上自由行走？

14. 为什么蝇蛆生活在病原微生物丰富的环境却不生病？

15. 为什么蜂巢的每个小孔是六边形？

16. 了解昆虫的口器类型有何意义？
